

第三届“游美丽顺德 享品质生活”暑期体验活动圆满收官 传统与新潮体验“一网打尽” 超20万市民线上围观

随着暑假即将结束，第三届“游美丽顺德 享品质生活”暑期体验活动也圆满收官。一众参与活动的亲子家庭、高校学子，共同检阅了顺德城乡品质提升的阶段成果，亲身体验了一个令人向往的顺德。



7月15日，第三届“游美丽顺德 享品质生活”暑期体验活动启动仪式及首场骑行活动在均安南沙社区举行，市民正在南沙社区骑行。

今年7月15日第三届“游美丽顺德 享品质生活”暑期体验活动在均安镇南沙大草坪正式启动。活动由顺德区城乡品质提升攻坚队办公室主办，联合顺德区教育局、顺德区农业农村局等相关部门，联动十镇街，挖掘“最顺德”的美景美食和历史文化资源，精心策划了“顺德城市奇遇记”“青春露营芳华夜”“顺德印象寻味记”“红色

印记花相随”“顺德非遗零距离”“行走顺德品人文”六条不同主题的精品线路，面向全社会招募亲子家庭、市民群众参加体验，向美丽出发，共同检阅顺德城乡品质提升的阶段成果。

值得一提的是，主办方还策划组织了专场体验活动，邀请了清华、浙大的学子参加，让他们全方位、多维度体验顺德的美丽、浪漫、新潮、活力，

为他们提供毕业去向的“顺德选项”。

顺德区城乡品质提升攻坚队办公室相关负责人介绍，过去两年，“游美丽顺德 享品质生活”体验活动共设计了22条公益性体验线路，吸引了众多市民群众踊跃报名参加，用双脚丈量顺德，发现大美顺德，好评如潮，“游美丽顺德 享品质生活”体验活动已经成为顺德的一个新晋研

学品牌，今年活动体验继续“升级”，基于顺德城乡品质提升的最新靓丽成果，如容桂后浪PLUS等热门“打卡点”，在线路中加入了更加丰富的体验元素，包括运动、露营、美食、红色印记、非遗体验、劳动实践等，从最传统到最新潮的体验“一网打尽”，借体验活动秀出顺德的“味力”和魅力。

精彩纷呈的体验活动得到了参与者的一致好评。不

连办三届 活动体验更精彩

品质提升 城乡旧貌换新颜

“很高兴有机会参加这个体验活动，一路参观下来，我感到顺德真的是变美了。这次体验最直观的感受是空气好了、水清了、乡村干净了，给人的感觉非常好。”参加体验的市民曾女士说。

市民好评的背后是顺德持续不懈地推进城乡品质提升。自2021年初，顺德吹响城乡品质提升“号角”以来，全区上下，同心协力，以项目为引领，以点带面，形成了多元合作共建新格局，促进城乡面貌改善和生活品质飞跃提升。

一组数据见证了顺德提升城乡品质的努力：连续两年启动城乡品质提升项目建设四大攻坚行动，打造了一批28个美丽公园、美丽河涌、美丽廊道、美丽家园优秀项目；两年来建成“四小园”4902个；完成“百里芳华”乡村振兴示范带精华段启动建设；完成黑臭河涌整治58条，完成生态碧道建设超148km；着力推进重点道路景观提升和绿化提升、重点道路标志标牌整治、高速公路立交和出入口升级改造及绿化提升、桥梁立体绿化提升、桥下空间利

用等五大建设项目合计47项；完成老旧小区改造203个；完成“美城微改造”项目33个。

与此同时，区城乡品质提升攻坚队坚持部门联动、整合资源，打造活动品牌，树立先进典型，进一步营造全社会力量积极参与社会氛围。如通过连续两年进行优秀项目评选，在十个镇街之间掀起了城乡品质提升“比学赶超”的热潮；通过打造美丽乡村大学生实践基地，激发了大批高校学子奔赴顺德乡村，为顺德乡村振兴贡献青春力量；通过打造校外

劳动教育基地、儿童友好实践基地等，形成并巩固了“家-校-村居”共建共治共享美丽家园的品质提升新格局。

随着全民参与城乡品质提升氛围的持续高涨，更多社会力量主动参与到城乡品质提升项目建设中去，成为城乡品质提升新的“主力军”。如佛山市棠棠物业管理有限公司投资600多万元参与建设广佛江珠高速一更冲大桥桥下空间提升项目；勒流东风村209名村民主动筹款，并争取到广东德胜社区慈善基金会资助，建成了

深水公园等。

政、企、社多方联动之下，顺德城乡品质提升因地制宜，尊重乡村文脉，挖掘乡村特色，重塑乡村风貌，打造和美乡村，品质提升阶段成果串珠成链，基本形成了“一村一景”“一村一韵”的生态风景线。这些风景线正是顺德连续三年开展“游美丽顺德 享品质生活”体验活动的底气所在，同时通过体验活动的举办，这些风景线也成为了顺德乡村文旅线路的“爆款”。

以城聚才 助力高质量发展

城乡品质提升于顺德而言，其意义不仅在于打造了乡村文旅线路的“爆款”，为顺德带来了巨大的游客流量和“留量”，更在于打造人城产深度融合的宜居宜业之地，让居住者心怡、往来者心悅。随着城乡品质提升成果的不断涌现，顺德的城市美誉度持续提升，以城聚才的效果也逐步显现，助力顺德高质量发展。

清华大学研究生社会实践基地落户杏坛镇。清华大学深圳国际研究生院副院长、环境与生态研究院常务副院长、教授、博士生导师左剑恶表示，顺德是一个拥有美食、美景的魅力之城，鼓励研究生院的师生进驻基地，为顺德乡村振兴提供建

设方案，更希望研究生们进一步了解顺德，爱上顺德，留在顺德，为顺德的发展作出贡献。

更多的清华、浙大学子在体验活动中认识顺德、爱上顺德、选择顺德。来自清华大学的郭龙说，体验活动给他的感触很深，认为顺德不仅有雄厚的产业基础，还有很适合青年发展的城乡环境。顺德农业如何与美食IP相结合？如何让顺德的产业发挥出更大的能量？在参与体验活动的过程中，这些思考就从郭龙的脑中“蹦了出来”，这些都是顺德蕴含的工作机会和创业机遇，充满了吸引力，值得他认真研究和探索。

同样来自清华大学的丁思勤在参加体验活动后，同样认为顺德是一个既适合工作也适合生活的地方。对丁思勤而言，很多研究从实验室到工业化、产业化需要一个过程，甚至是非常漫长的过程，顺德是其研究团队寻找机会的好地方。

来自浙江大学的姜瑶在体验活动中不仅感受到了顺德深厚的文化底蕴、魅力的城乡环境，更感受到顺德区委、区政府对人才的重视，表示希望日后有机会可以带着家人、朋友们一起来体验顺德的生活和美食。

高校学子对顺德的期待是值得的。城乡品质提升不仅焕发了城乡魅力，更为高校学子、青年人才打造了一个又一个施展才华的平台。如位于容桂街道的后浪PLUS。后浪PLUS不仅是顺德文旅新地标，更是年轻人创业创新的优质平台，把有志青年聚集在一起，让有趣的灵魂碰撞出不一样的火花，构建起一个共玩、共建、共享的众创空间。

区城乡品质提升攻坚队办公室相关负责人表示，接下来将继续紧紧围绕区委、区政府的战略部署，在坚持以突出重点、攻克难点、打造亮点为主线，坚持做好巩固攻坚成果的基础上，下大力气解决问题症结，持续提升城乡人居环境，推动城市大建设、品质大提升，营造宜居宜业宜商宜游的绿美顺德，助力顺德高质量发展。

清华大学来了——7月15日，本届体验活动启动



8月12日，第三届“游美丽顺德 享品质生活”暑期体验活动走进456蚕种场创意产业园，小朋友们正在体验缂丝机。

顺德区城乡品质提升攻坚队办公室相关负责人介绍，启动“爱我田园”清洁行动，全面提升顺德田间环境，营造全民参与田间环境提升的良好氛围。

当天上午，身穿红马甲的志愿者走进伦教仕版村的田间塘头，清理各种农业生产废弃物、农药包装废弃物、生活垃圾等，并向农户宣传农药、肥料包装废弃物及农膜回收处理工作。

近年来，顺德区持续大力开展农村人居环境整治、田间窝棚整治攻坚等工作，重点区域田间地头环境脏乱差问题得到不断改善，但田间地头环境黑点时有发生。

顺德区农业农村局副局长杜启新介绍，启动“爱我田园”清洁行动是对市“百千万工程”指挥部提出开展田间地头环境整治大行动要求的行动落实，目的是通过集中力量，清理和整治田间地头环境，消除脏乱差现象，提升城乡品质，改善周边环境，为市民提供一个优美的生活环境，促进农村可持续发展。同时，借活动机会入户宣传农业生产相关环保知识和法律法规，提高农民对环境保护的意识，积极参与垃圾分类和农药包装废弃物回收处理工作。

据统计，当天现场共收集田间地头的生活垃圾约1吨，农药包装废弃物约20公斤。接下来，“爱我田园”清洁行动将持续在全区10个镇（街道）中有农田的各个村居全面开展。

文/佛山市新闻传媒中心记者骆苏艳
图/珠江商报资料图

顺德启动“爱我田园”清洁行动 整治田间环境 提升城乡品质

珠江商报讯 记者骆苏艳报道：8月31日上午，顺德区城乡品质提升攻坚队办公室联合区农业农村局在伦教街道启动“爱我田园”清洁行动，全面提升顺德田间环境，营造全民参与田间环境提升的良好氛围。

当天上午，身穿红马甲的志愿者走进伦教仕版村的田间塘头，清理各种农业生产废弃物、农药包装废弃物、生活垃圾等，并向农户宣传农药、肥料包装废弃物及农膜回收处理工作。

近年来，顺德区持续大力开展农村人居环境整治、田间窝棚整治攻坚等工作，重点区域田间地头环境脏乱差问题得到不断改善，但田间地头环境黑点时有发生。

顺德区农业农村局副局长杜启新介绍，启动“爱我田园”清洁行动是对市“百千万工程”指挥部提出开展田间地头环境整治大行动要求的行动落实，目的是通过集中力量，清理和整治田间地头环境，消除脏乱差现象，提升城乡品质，改善周边环境，为市民提供一个优美的生活环境，促进农村可持续发展。同时，借活动机会入户宣传农业生产相关环保知识和法律法规，提高农民对环境保护的意识，积极参与垃圾分类和农药包装废弃物回收处理工作。

据统计，当天现场共收集田间地头的生活垃圾约1吨，农药包装废弃物约20公斤。接下来，“爱我田园”清洁行动将持续在全区10个镇（街道）中有农田的各个村居全面开展。



志愿者在清理废弃物和垃圾。
/佛山市新闻传媒中心记者林安迪摄

合力灭蚊防蚊 共建整洁家园

陈村镇大都村开展爱国卫生运动暨预防登革热专项行动

珠江商报讯 记者杜达雄 通讯员钟楚琪 摄影报道：为推进城乡环境卫生整治，改善人居环境，降低登革热等传染病疫情发生和扩散的风险，8月31日下午，陈村镇大都村党委、大都村委会、大都村新时代文明实践站联合开展爱国卫生运动暨预防登革热专项行动。

灭蚊防蚊是防控登革热最关键、最为有效的措施。当天下午，大都村党委、村委会工作人员、镇驻村工作组、党员志愿者、团员志愿者、巾帼志愿服务队及保洁人员参与了活动。

活动中，党员志愿者们手拿扫把、铁铲等清洁工具，对道路、卫生死角、阴暗角落、草坪进行彻底清理，消除蚊媒孳生地，降低蚊虫繁殖率，有效控制蚊媒孽生。

同时，大家积极组织发动辖区周边群众积极参与预防登革热活动，通过入户走访向村民群众讲解登革热的危害和防控知识，全面发动村民翻盆倒罐，清理生活环境中的污水、积水。

有关负责人表示，登革热防控工作需要人人动手、全民参与、通力协作。本次专项行动，不仅增强了村民群众防控登革热的意识，还能帮助村民养成良好的卫生习惯，保持居住环境的整洁，共同为营造干净整洁美好家园努力。



党员志愿者正在清理垃圾。